

河南小麦总产再创历史新高

预计超过610亿斤,比去年增加15亿斤以上

本报郑州6月18日电 (记者罗丹)6月18日,中原大地传来喜讯,河南夏粮收割顺利结束,全省小麦总产量预计超过610亿斤,比去年增加15亿斤以上,单产也将超过去年762斤的水平。在连续4年大丰收之后,再创历史新高。

中原熟,天下足。河南粮食产量占全国的1/10,其中小麦产量占全国1/4,全年粮食产量已连续两年突破1000亿斤,为国家做出了重大贡献。今年,河南省委、省政府认真落实中央领导指示精神,积极抓好粮食生产。省委书记徐光春经常深入田间地头调研指导,要求各地各

部门从确保国家粮食安全的高度,从增加农民收入的高度,坚定不移抓好粮食生产。代省长郭庚茂在麦收关键时期,深入一线现场指挥“三夏”生产,要求扎实做好“三夏”生产各项工作,确保颗粒归仓,丰产丰收,为国家粮食安全做出积极贡献。

河南在认真落实中央各项支农惠农政策的同时,出台了系列扶持农业和粮食生产的政策措施。省财政拿出1000万元资金与中央2000万元奖励资金合并使用,奖励42个粮食生产先进县。今年全省种粮直补和农资综合补贴达70.9亿

元,比上年增加31.4亿元;农机具购置补贴达2.3亿元,比上年增加1.09亿元,农机具购置补贴覆盖全省所有的农业县区。同时,全省实施3000万亩优质小麦良种推广补贴项目,促进了麦播面积的稳定增加和各项节本增效措施的推广应用。支农惠农政策不折不扣得到落实,农民种粮积极性空前高涨。今年河南夏粮种植面积达7933万亩,是1959年以来50年的年度最大种植面积,其中小麦种植面积达7890万亩,是新中国成立以来的年度最大种植面积。

目前,河南夏种工作正全面展开。

《国务院关于加强市县政府依法行政的决定》发布

本报北京6月18日电 (记者黄庆畅)近日,国务院发布了《国务院关于加强市县政府依法行政的决定》(全文见第七版),这是国务院贯彻落实党的十七大精神,全面落实依法治国基本方略,加快建设法治政府的一项重要举措。

据国务院法制办有关负责人表示,市县两级政府在我国政权体系中具有十分重要的地位,处在政府工作的第一线,是国家法律法规和政策的重要执行者。实际工作中,直接涉及人民群众具体利益的行政行为大多数由市县政府作出,各种社会矛盾和纠纷大多数发生在基层并需要市县政府

府处理和化解。市县政府能否切实做到依法行政,很大程度上决定着政府依法行政的整体水平和法治政府建设的整体进程。

《决定》从充分认识加强市县政府依法行政的重要性紧迫性、大力提高市县行政机关工作人员依法行政的意识和能力、完善市县人民政府行政决策机制、建立健全规范性文件监督管理制度、严格执行执法、强化对行政行为的监督、增强社会自治功能、加强组织领导等八个方面作了规定。

(第七版刊登评论员文章《夯实建设法治政府的基础》)

汶川地震灾后恢复重建对口支援方案

国务院办公厅关于印发汶川地震灾后恢复重建对口支援方案的通知

各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:

《汶川地震灾后恢复重建对口支援方案》已经国务院同意,现印发给你们,请认真贯彻执行。

国务院办公厅

2008年6月11日

灾后恢复重建是一项十分艰巨的任务。为举全国之力,加快地震灾区灾后恢复重建,并使各地的对口支援工作有序开展,经党中央、国务院同意,建立灾后恢复重建对口支援机制。

一、灾后恢复重建对口支援的基本原则

(一)坚持一方有难、八方支援,自力更生、艰苦奋斗的方针,承担对口支援任务的有关省市积极为灾区提供人力、物力、财力、智力等各方面的支援。

灾后恢复重建对口支援方案,提出了灾后恢复重建对口支援的基本原则、安排方案,明确了对口支援的内容、方式、任务及工作要求。这对于做好对口支援工作,加快推进灾区恢复重建进程,具有重要指导意义。

各有关省、自治区、直辖市人民政府,国务院各有关部委及直属机构,一定要按照《对口支援方案》的要求,认真贯彻执行。

一方有难八方支援,是中华民族的优良传统,更体现了社会主义大家庭的温暖。每当重大自然灾害发生,全国人民总是万众一心,团结互助。针对汶川地震造成严重灾害的情况,中央根据各地经济发展水平和区域发展战略,组织东部和中部相关省市支援地震灾区,按照“一省帮一重灾县”的原则,依据支援方经济能力和受援方灾情程度,合理配置力量,建立对口支援机制,这是中央做出的重要决策,是举全国之力加强灾区重建的重大举措,也是显示党的力量、显示社会主义制度优越性的重要机制,体现了党和政府对灾区恢复重建工作的高度重视、对灾区人民的亲切关怀。应当说,对口支援也是抗震救灾、恢复重建的科学安排,有利于救灾和重建物资、款项的均衡合理配置,有利于增强各省市支援灾区的责任感、针对性、有效性和可持续性,也有利于灾后重建完成后双方的经济合作和全方位交流。

对口支援要着眼当前的救灾,更要着眼灾区的长远发展。

对口支援不仅是款物的捐赠,也不仅是让灾区群众有饭吃、有衣穿、有房住,而是要按照科学发展观的要求,从灾区经济社会发展的全局出发,通过人力、物力、财力、智力等各种形式对灾区进行综合援建,帮助灾区获得新生,恢复生机,恢复自我发展的基础和增强自我发展的力量。按照《对口支援方案》的具体要求,承担对口支援任务的有关省市积极为灾区提供资金、人员、技术、设备、项目等各种形式的支援;受援地区要树立地方为主的思想,充分发挥干部群众的积极性,互帮互助,苦干实干,生产自救,重建家园。在具体安排时,要尽量与安置受灾群众阶段已形成的对口支援关系相衔接。力争用三年左右的时间,在国家的支持下,集各方之力,实现灾后恢复重建规划的目标。

二、对口支援安排方案

(一)支援方。

东部和中部地区共19个省市,考虑海南省的实际情况不

(下转第二版)

展示社会主义优越性的重要决策

本报评论员

国务院办公厅日前印发了《汶川地震灾后恢复重建对口支援方案》,提出了灾后恢复重建对口支援的基本原则、安排方案,明确了对口支援的内容、方式、任务及工作要求。这对于做好对口支援工作,加快推进灾区恢复重建进程,具有重要指导意义。

各有关省、自治区、直辖市人民政府,国务院各有关部委及直属机构,一定要按照《对口支援方案》的要求,认真贯彻执行。

一方有难八方支援,是中华民族的优良传统,更体现了社会主义大家庭的温暖。每当重大自然灾害发生,全国人民总是万众一心,团结互助。针对汶川地震造成严重灾害的情况,中央根据各地经济发展水平和区域发展战略,组织东部和中部相关省市支援地震灾区,按照“一省帮一重灾县”的原则,依据支援方经济能力和受援方灾情程度,合理配置力量,建立对口支援机制,这是中央做出的重要决策,是举全国之力加强灾区重建的重大举措,也是显示党的力量、显示社会主义制度优越性的重要机制,体现了党和政府对灾区恢复重建工作的高度重视、对灾区人民的亲切关怀。应当说,对口支援也是抗震救灾、恢复重建的科学安排,有利于救灾和重建物资、款项的均衡合理配置,有利于增强各省市支援灾区的责任感、针对性、有效性和可持续性,也有利于灾后重建完成后双方的经济合作和全方位交流。

对口支援要着眼当前的救灾,更要着眼灾区的长远发展。

全国党员交纳“特殊党费”逾84亿元

本报北京6月18日电 (记者李章军)5月18日,中央组织部关于尊重和鼓励党员自愿交纳抗震救灾“特殊党费”的通知发出后,截至6月17日12时,全国各地各部门党员交纳的抗震救灾“特殊党费”已达84.3亿元,其中,中央组织部抗震救灾“特殊党费”专用账户实际到账62.51亿元。

中国南车:以“创造”赢得话语权

本报评论员:坚定搞好国有企业的信心和决心

(第二版)

温家宝主持召开国务院常务会议

研究支持汶川地震灾后恢复重建的政策措施 审议并原则通过《关于推进海南农垦管理体制改革的意见》部署在中央和国家机关开展节能活动

新华社北京6月18日电 国务院总理温家宝18日主持召开国务院常务会议,研究支持汶川地震灾后恢复重建的政策措施,审议并原则通过《关于推进海南农垦管理体制改革的意见》,部署在中央和国家机关开展节能活动。

会议指出,为支持灾区人民开展生产自救、重建家园,必须统筹各方力量,加大政策扶持力度。会议决定,主要从财政、金融、税收、土地、就业和粮食收购等方面采取措施,大力支持灾后恢复重建。一是建立中央财政灾后恢复重建基金,统筹和引导地方财政、社会捐赠、对口支援、银行贷款等各类资金,重点对城乡居民倒塌房屋、公共服务设施、基础设施恢复重建以及工农业恢复生产给予支持。二是减轻受灾地区企业、单位和个人的税收及行政事业性收费等负担,促进企业尽快恢复生产,对受灾严重地区基础设施、房屋建筑等恢复重建给予税收优惠,并实施鼓励社会各界支持抗震救灾和灾后恢复重建以及促进就业的税收政策。三是尽快全

面恢复金融机构服务功能,实施向受灾地区倾斜的信贷政策,对重点基础设施、中小企业和“三农”发展加大信贷支持力度。四是大力开展就业援助,将因地震灾害造成就业困难的人员及时纳入就业援助范围,优先保证零就业家庭至少一人就业;大力开发公益性岗位,对失业人员创业和灵活就业人员等给予适当补贴和信贷支持。五是采取产业扶持政策和土地矿产资源政策,支持受灾地区恢复生产,调整产业结构,优化布局。六是完善稻谷最低收购价政策,稳定受灾地区粮食市场,保障困难群众口粮供应;粮食直补和农资综合直补政策适当向灾区倾斜,促进粮食生产和农民增收。会议强调,要注重发挥政策的引导作用,鼓励灾区人民自力更生、艰苦奋斗。

会议认为,半个多世纪来,海南农垦为支持国家经济建设、开发建设海南作出了重要贡献。随着经济社会发展形势的变化,需要对海南农垦的现行管理体制进行改革。会议决定,按照政企分开、社企分离、建立现代企业制度的总体要求,深化海南农垦管理体制改革,由海南省全面管理海南农垦,使海南农垦的体制融入地方,管理融入社会、经济融入市场,促进海南农垦和海南省经济社会又好又快发展。推进海南农垦管理体制改革,要妥善处理国家、企业和职工的利益关系,解决职工群众最关心、最直接、最现实的问题,充分调动广大干部职工的积极性,确保改革顺利进行。

会议听取了国务院机关事务管理局关于中央和国家机关节能减排有关情况的汇报。会议指出,搞好节能减排,完成“十一五”规划的约束性指标,是一项十分艰巨的任务,需要采取综合措施,需要全体人民共同努力。中央和国家机关要在节能减排和建设节约型社会中起表率作用,采取有效措施,严格管理制度,切实抓好节油、节电工作,确保2008年公务用车油耗降低20%,以实际行动节约能源资源,减少公用经费支出,支援抗震救灾,服务北京奥运会。

朝鲜劳动党总书记金正日会见习近平



6月18日,朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日在平壤会见中共中央政治局常委、国家副主席习近平。

新华社记者 兰红光摄

本报平壤6月18日电 (记者罗春华、周之然)朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日18日在平壤会见了中共中央政治局常委、国家副主席习近平。

习近平首先向金正日转达了胡锦涛

总书记的诚挚问候和良好祝愿,对朝鲜建国60周年表示热烈祝贺,并祝愿朝鲜人民在国家建设的各项事业中取得新的更大成就。

金正日请习近平转达他对胡锦涛总

书记的亲切问候,金正日说,习近平副主席访问朝鲜,体现了中方重视发展朝中传统友好关系,我们对你的到访表示热烈欢迎。

金正日再次就中国四川汶川大地震向中方致以慰问。金正日说,中国党、政府、军队和人民抗震救灾的英勇事迹充分显示出中国特色社会主义制度的优越性,相信在中国党和政府的坚强领导下,中国人民一定能够克服地震灾害的影响,取得灾后重建的胜利。我祝愿北京奥运会取得圆满成功。

习近平说,中国四川汶川大地震发生后,朝鲜党、政府和人民通过各种方式向中方表示慰问,并提供支持和援助,北京奥运会火炬在平壤这一站的传递也非常圆满成功。这些都充分体现了朝鲜人民对中国人民的深情厚谊,我们对此再次表示衷心感谢。目前我国地震灾区灾后重建正在积极进行,我们有信心、有能力夺取抗震救灾和经济社会发展双胜利,同样有信心、有能力办一届有特色、高水平的北京奥运会。

习近平表示,中朝传统友谊是两国老一辈领导人亲手缔造和培育,两国人民用鲜血凝成的。中朝两国人民始终相互理解、相互同情、相互支持、相互帮助,中朝友谊历经风雨、牢不可破。进入新世纪,中朝关系继续快速发展,有力地维护了两国共同利益,也为本地区和平与发展做出了积极贡献。

(下转第三版)

周永康会见印尼客人

新华社北京6月18日电 (记者荣燕)中共中央政治局常委周永康18日在人民大会堂会见了由副总主席、国会议长阿贡·拉克索率领的印度尼西亚专业集团党代表团。

周永康说,中国和印尼是友好近邻,两国人民的友谊源远流长。近年来,双边高层互访频繁,双方合作不断扩大,已形成政治、经济、文化、旅游等多领域全面发展的新局面。中方愿与印尼携手努力,积极落实两国元首达成的重要共识,不断巩固和深化各领域友好合作,推动两国战略伙伴关系深入发展,为两国人民带来更多的实惠。周永康对印尼坚持一个中国政策表示赞赏。

周永康积极评价中印尼党际交往,表示中国共产党愿在党

际交往四项原则基础上,与包括专业集团党在内的印尼各友好政党一道努力,为推动两国关系发展不断注入新内容。

周永康还简要介绍了四川地震灾情以及中国政府和人民为抗震救灾所做的巨大努力,感谢印尼各方的援助和慰问,表示中国有信心有能力夺取抗震救灾工作的全面胜利。

阿贡·拉克索说,印尼与中国睦邻友好关系和各领域合作不断加深,这符合两国根本利益。印尼专业集团党愿深化与中国共产党的合作,加强治国理政经验交流,促进两国战略伙伴关系得到落实和发展。他还对中国四川遭受地震灾情表示慰问,祝愿北京奥运会圆满成功。

中联部部长王家瑞、副部长张志军等参加了会见。

忠诚刻在天地间 ——献给抗震救灾中的中国军人

本报记者 江山 冯春梅

尽管远离了烽烟四起,尽管不再硝烟弥漫,然而延续了80年的军魂,仍然让亿万百姓感动。

邱光华、李月、王怀远、陈林、张鹏……烈士魂断蓝天,为的是神圣的使命;海军、陆军、空军、二炮、武警……战士舍生忘死,目的是服务人民。

“解放军来了,我们就有救了”

灾区,解放军和武警在第一时间抢救生命。

映秀镇,一位白发苍苍的老奶奶,扑倒在官兵身上:“解放军,快救救我的孙子!”

“先救人!死,也要死在救人的战场。”

成都军区某集团军红军师炮兵团副参谋长杨卫东手一挥,22名勇士,拿起铁锤、钢钎,向着学校废墟冲去。

人民子弟兵与灾区百姓的手,紧紧地挽在一起……

肩扛军人使命与责任的,是这样一群普通的年轻战士。他们生于80年代,90年代,很多人是家里的独生子。

济南军区铁军某高炮团指挥连一班上等兵、18岁的战士胡志友,家住汶川县漩口镇,距映秀镇仅8公里。部队路过家门口,路边的大伯大婶告诉他,妈妈和妹妹安全无事,只是远在汶川县的弟弟胡杨生死不明。“我很想去看看弟弟是否安全,更想帮妈妈和妹妹重建自己的家园!”然而映秀镇惨不忍睹的情形,让他把自己的秘密深埋心里。漩口中学是他的母校,看着昔日的校园成了一座座瓦砾堆,他心里说不出的难过。冒着余震,他一次钻进可能倒塌的教学楼和废墟里,背出学弟学妹和老师的遗体。

济南军区某红军师新兵陈胜、上等兵胡志友、刘涛……一串

串普通的名字,一个个普通的年轻战士。在灾区,面对偶然遇见的亲人,他们却这样说:“原谅我,咱比别人幸运,因为你们都活着,有很多人更需要帮助。”

兰州军区某师三营九连班长李愿的家就在汶川映秀镇。地震中,家中房子全部倒塌,从小将他带大的爷爷、奶奶不幸遇难。他独自默默忍受着巨大的悲痛,义无反顾地随部队踏上了赴甘肃陇南地区抗震救灾的路途。

“这一代兵,行!”这是灾区群众对年轻子弟兵的由衷的评价。

“解放军到了,人心就定了!”“解放军来了,我们就有救了!”

“人民需要,我们责无旁贷、义不容辞”

“听从指挥、严守纪律,不畏艰险、救死扶伤,连续作战、勇往直前。在抗震救灾一线,在灾区人民最需要的地方,顽强拼搏、建功立业。决不辜负党和人民的重托,坚决完成抗震救灾任务!”海军总医院医务人员在地震灾区的废墟前举拳宣誓。

解放军某陆航团飞行员伍安国,执行任务时,在空中30余次目睹父母倒塌的房屋,却没有回家,他说这是“一个军人应尽的天职”。

兰州军区某师战士任布扎西家住重灾区,震后多次打电话都无法与家里取得联系,心急如焚。

(下转第七版)